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Texto 1:

QUESTAO 02 +

Procura-se uma profisséo

Até ha alguns anos, todo estudante que batesse a
porta de um escritério de orientacdo vocacional, com o
objetivo de descobrir a profissdo que deveria seguir, sairia de
I& com uma resposta debaixo do braco. Bastava preencher um
teste de multipla escolha para que, com base nele, um
psicologo Ihe desse o veredicto: quase sempre uma profissdo
associada aos hobbies ou interesses por ele declarados.
Atualmente, o processo é um pouco mais demorado — e
menos superficial também. "Hoje, levamos em conta o
cruzamento de interesses e a personalidade do jovem", diz a
psicdloga Rosane Levenfus.

Os servicos de orientacdo vocacional —
oferecidos  por institutos, clinicas psicolégicas e
departamentos de psicologia de universidades — podem levar
de um a dois meses e ser prestados individualmente ou para
mais de um cliente a0 mesmo tempo. Na maior parte das
vezes, incluem avaliacBes psicoldgicas, estudo de carreiras e
de mercado de trabalho, discussGes sobre expectativas
pessoais e dindmicas de grupo (que, neste caso, tém por
objetivo principal fazer o estudante se conhecer melhor). Os
precos variam de 400 a 1 200 reais. Alguns departamentos de
psicologia prestam o servico de graca ou mediante o
pagamento de uma taxa minima.

Ao contrario do que ocorria no passado, porém,
0 estudante sai de 14 com uma lista com diversas opg¢des de
carreira — cuja natureza e perspectivas ele agora conhece —
que podem combinar com seus desejos e seu temperamento.
Como diz o pedagogo Silvio Bock: "Antigamente, o
orientador apontava um caminho. Hoje, ele ajuda o jovem a
encontra-lo". E, para isso, o melhor mapa é o
autoconhecimento.

Veja. 11de nov. de 2009. p. 159 (com adaptacdo).

A temdtica orientacdo vocacional, abordada no texto, tem
foco na(s):

A) as mudangas ocorridas nos servicos de orientacdo
vocacional.

B) a existtncia de diferentes testes vocacionais
disponibilizados aos estudantes.

C) a influéncia dos testes vocacionais para a formacdo dos

estudantes.

D) a importancia da orientagdo vocacional para a formacéo
profissional.

E) as diversas fases evolutivas dos servigos de testes
vocacionais.

QUESTAO 03 3

Os fragmentos do texto 1 que dizem respeito,
respectivamente, ao servico de orientacdo vocacional de
outrora e ao atual estdo explicitados em:

A. “(..) até ha alguns anos(...)” - ““(...) um psic6logo lhe
desse um veredicto: (...)”.

B. “Os precos variam (...)”
psicologicas(...)”.

C. “Atualmente, o processo(...)” - *“(...) podem levar de
um a dois meses (...).”.

D. *(...) cruzamento de interesse e personalidade (...)” —
*“(...) lista com diversas opgdes(...)”.

E. *“(...) hobbies ou interesses(...)” — ““(...) seus desejos e
seu temperamento(...)”.

“(...) incluem avaliacdes

QUESTAO 04 +

QUESTAO 01

A respeito do texto 1, é correto afirmar que

A) trata-se de um de um texto argumentativo, ja que os fatos
apresentados e as ideias discutidas Ihe conferem um teor
informativo-argumentativo.

B) pode ser considerado narrativo, em consequéncia das
acles ganharem relevo e determinarem a progressao
cronoldgica.

C) é instrucional em virtude de descrever minuciosamente
os procedimentos adotados pelos servigos de orientacdo
vocacional.

D) constitui-se descritivo, principalmente, por
predominarem nomes e verbos que caracterizam 0s
servicos oferecidos.

E) pode ser tomado como um texto explicativo, pelos
resultados pautados em pesquisas cientificas.

O autor do texto apresenta 0s servicos de orientacdo
profissional na atualidade como

A) custoso e simples.

B) rapido e complexo.

C) vagaroso e profundo.

D) lento e rigoroso.

E) prolongado e abrangente.
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QUESTAO 05 +

A leitura do texto permite inferir que as mudancas
evidenciadas nos servicos de orientacdo vocacional de outrora
proporcionaram:

o aprofundamento dos testes vocacionais.

0 autoconhecimento dos estudantes.

a combinacdo entre aspiracao e identidade pessoal.

a associagdo do resultado de testes e de atividades
ludicas.

el N

Esta(do) correta(s), apenas:

A) 1.

B) le2.
C) 1,2e3.
D) 2,3¢e4.
E) 3e4.

QUESTAO 06 *

Assinale a alternativa em que um termo diverge dos demais,
no campo associativo-semantico.

A) estudante, profissao, orientacao.

B) carreira, mercado de trabalho, vocacao.
C) pedagogo, psicologo, orientador.

D) avaliacdo, estudo, discussdes.

E) resposta, teste, escritdrio.

QUESTAO 07 *

Acerca dos aspectos sintatico-semanticos do texto, é possivel
afirmar:

1. O termo se em “fazer o estudante se conhecer melhor”
equivale sintaticamente ao se em “procura-se uma
profissdo”.

2. O operador argumentativo, destacado em ““‘como diz o
pedagogo...” indica conformidade.

3. Os termos cuja e gue, no Ultimo paragrafo, tem fungéo
referenciadora e resumem *... diversas opcdes de
carreira...”.

4. A presenca do verbo ser nos 1° e 2° paragrafos indicam
precisdo conceitual e tem valor subjetivo.

Esta(do) correta(s), apenas:

A 1.

B) 2e3.
C) 1,2e3.
D) 2,3e4.
E) 3ed

QUESTAO 08 *

Releia o fragmento do texto 1: “Ao contrario do que ocorria
no passado, porém, o estudante sai de 14 ...”.

Assinale as afirmac@es corretas sobre o trecho acima.

1. O operador discursivo porém intensifica a oposicao
estabelecida pela expressdo ao contrario.

2. A expressdo de la possui 0 mesmo referente de sua
ocorréncia no 1° paragrafo.

3. O elemento coesivo do gue introduz uma explica¢do do
que foi dito anteriormente.

4. A forma verbal ocorria indica uma acdo continua,
delimitada pela expressdo no passado.

Esta (ao) correta(s), apenas,

A) 1.
B) le2.

C) 2,3e4.
D) 1,2e4.
E) 2,3e4.

QUESTAO 09 +

Observe nos fragmentos abaixo, retirados do texto, aqueles
cujo elemento coesivo destacado pode ser substituido por o
(a) qual sem prejuizo do sentido do texto.

1. *“... todo estudante gue batesse a porta de um escritorio
de orientacdo...”.

2. ““...aprofissdo que deveria seguir, sairia de 14 com uma
resposta”.

3. “.. um teste de multipla escolha para gque (...) um
psicélogo...”.

Esta (d0) correta(s),

A) 1, apenas.

B) 1e 2, apenas.
C) 1,2e3.

D) 1e 3, apenas.
E) 2e 3, apenas.
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QUESTAO 10 +

Com relacdo ao texto, julgue os itens abaixo como
verdadeiros ou falsos.

1. No trecho, “Antigamente o orientador apontava um
caminho. Hoje, ele ajuda o jovem a encontra-lo", hd uma
ambiguidade estrutural provocada pelo emprego indevido
dos elementos coesivos ele e lo.

2. No fragmento “(...) para que (...) um psicologo lhe desse
o0 veredicto: quase sempre uma profissdo associada aos
hobbies (...)”, os dois-pontos foram usados pelo autor
como recurso para esclarecer o que foi dito
anteriormente.

3. No trecho ““Atualmente, o processo é um pouco mais
demorado — e menos superficial também”, o termo
destacado expressa uma condicdo de equivaléncia entre
as qualidades atuais do processo de orientagdo
vocacional.

4. No fragmento, ““... uma profissio associada aos hobbies
ou interesses por ele declarados™, as palavras destacadas
possuem equivaléncia seméantico-discursiva.

E (sdo) verdadeira(s), apenas,

A 1.

B) le2.

C) 1,2e3.
D) 1,2e4
E) 1,3e4.

Texto 2

Como nasce uma vocagao

Génios como o compositor Wolfgang
Amadeus Mozart (1756-1791) ou o fisico Albert Einstein
(1879-1955), que parecem ter sido modelados no atero
materno para seguir o seu caminho profissional, ndo somam
nem 5% da populacdo. Para a esmagadora maioria das
pessoas, a escolha da area em que se formar e trabalhar é um
processo marcado por ddvidas e, consequentemente, angustia.
D& para evitad-las? Sejamos claros: ndo. Mas € possivel
atenua-las e sair do impasse mais rapidamente, ao ter em
mente que, para escolher sua carreira, vocé deve levar em
conta ndo s6 suas habilidades, mas o interesse despertado
pelas atividades a elas relacionadas e o0 sentimento de
realizacdo que a sua pratica pode proporcionar. Um
contraexemplo: por motivos neurolégicos, quem tem
inclinacdo para a musica costuma apresentar facilidade com
nimeros. Dai a afirmar que mdsicos, portanto, gostam de
resolver problemas de calculo vai uma longa distancia. Ou
seja, vocacdo € expressdo de uma aptiddo, sim, mas desde que
concretizada com prazer e criatividade. Como ela nasce? "Da
combinacdo entre a genética, pois 0s genes determinam a
propensao para atividades especificas, e 0 ambiente em que se
cresceu", diz o médico Abram Topczewski, neuropediatra do
Hospital Albert Einstein, em S&o Paulo.

Sem ambiente favoravel, ndo ha como as
aptidées genéticas florescerem — e, para ficar no lugar-
comum, também nesse caso as excecdes sé confirmam a
regra. Conforme a area, existem periodos na infancia mais
propicios para dar inicio ao desenvolvimento de determinadas
habilidades. Mas se ha mais de uma aptiddo, e com graus de
interesse semelhantes, como reconhecer aquela a ser levada
em conta no momento de cravar uma profissao? "Ai pode
entrar em cena o orientador, que tenta aclarar o panorama
para o jovem. Os resultados, em geral, sdo bons", diz Yvette
Lehman, coordenadora do Laboratério de Orientagdo
Profissional da Universidade de S&o Paulo. Por dltimo, mas
ndo menos importante, a analise do potencial retorno
financeiro da carreira a ser seguida. Trata-se de um item que
deve figurar entre as preocupacBes do candidato a
profissional de sucesso. Os especialistas advertem, contudo,
que esse ndo deve ser o aspecto mais relevante. "Inclusive
porque as profissbes promissoras de hoje talvez ndo se
concretizem como tais amanhd", lembra o pedagogo Silvio
Duarte Bock, diretor do Nace Orientacdo Vocacional.

Veja. 11 de nov. de 2009, p. 155 (com adaptacdo).
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QUESTAO 11 +

A leitura dos textos 1 e 2 permite-nos afirmar que:

1. a aptiddo natural do ser humano para desenvolver uma
atividade especifica é o tema comum de ambos os textos,
embora os enfoques sejam distintos.

2. a declaracdo expressa no texto 2: ““Ai pode entrar em
cena o orientador que tenta aclarar o panorama para o
jovem (...)”, ratifica a relevancia dos servicos de
orientacdo vocacional, tratado no textol.

3. 0s exemplos dos geniais compositor e fisico citados no
texto 2 comprovam a importancia do autoconhecimento,
ressaltado no texto 1, para a escolha de uma profisséo.

4. o fato do estudante atualmente obter “uma lista com
diversas opgdes de carreira(...)”, enfocado no textol,
torna-se relevante “porque as profissdes promissoras de
hoje talvez ndo se concretizem como tais amanhd”,
declarado no texto 2.

Esta(do) correta(s), apenas,

A) 1.

B) le2.
C) 1,2e3.
D) 1,2¢e4.
E) 1,3e4.

QUESTAO 12 +

Com relagdo ao texto 2, é correto afirmar:

1. a analise do potencial do retorno financeiro da carreira
pretendida ndo deve ser o aspecto mais importante na
hora de escolher a profisséo.

2. menos de 5% da populagdo pode equiparar-se em
genialidade ao compositor Wolfgang Amadeus Mozart
(1756-1791) ou o fisico Albert Einstein (1879-1955).

3. 0s problemas neuroldgicos, comumente observados,
levam o individuo a possuir uma inclinagdo para a
masica.

4. o fato de alguém com inclinagdo para musica apresentar
facilidade com numeros, implica gostar de resolver
problemas de calculo.

Esta(do) correta(s), apenas,

A 1.

B) le2.
C) 1,2e3.
D) 1,2e4.
E) 1,3e4.

QUESTAO 13 +

A respeito da afirmacdo "Inclusive porque as profissdes
promissoras de hoje talvez ndo se concretizem como tais
amanha", pode-se dizer que:

1. confere credibilidade ao ponto de vista do autor pelo
argumento de autoridade.

2. confirma a tese de que a sociedade brasileira vive uma
instabilidade financeira.

3. deixa entrever que as profissdes estdo atreladas a
oscilacdo do mercado de trabalho.

4. alerta o leitor para os fatores bésicos, concernentes a
profissdo a ser escolhida.

Esta(do) correta(s), apenas,

A) 1.

B) le2.
C) 1,2e3.
D) 1,2e4.
E) 1,3e4.

QUESTAO 14 +

Leia os fragmentos dos textos 1 e 2.

“Antigamente, o orientador apontava um caminho. Hoje, ele
ajuda o jovem a encontra-lo. E, para isso, o0 melhor mapa é o
autoconhecimento™ (textol).

“Ai pode entrar em cena o orientador, que tenta aclarar o
panorama para o jovem. Os resultados, em geral, séo bons",
(texto 2).

Assinale a alternativa que sintetiza a relagdo semantico-
discursiva estabelecida entre ambos os fragmentos.

A) Refutacdo
B) Oposicdo
C) Reiteracdo
D) Coordenacéo
E) Explicagdo
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QUESTAO 15 +

Leia o fragmento: "Inclusive porque as profissdes
promissoras de hoje talvez ndo se concretizem como tais
amanhd". Assinale a alternativa cujas expressdes poderiam
substituir com mais precisdo, no contexto, 0s termos
destacados, sem prejuizo semantico-discursivo para o texto
base.

A) mesmo, quica, no futuro.

B) ainda, possivelmente, no dia seguinte.
C) também, se possivel, no préximo dia.
D) até, as vezes, numa ocasiao.

E) semelhante, acaso, em pouco tempo.

No trecho: “Conforme a area, existem periodos na infancia
mais propicios para dar inicio ao desenvolvimento de
determinadas habilidades. Mas se hd mais de uma aptidé&o, e
com graus de interesse semelhantes...”, os termos grifados
podem ser, respectivamente, substituidos sem transgressdo a
norma padrao por

A) haverdo — existem.
B) héa - existe.

C) haveriam — existiria.
D) hé&o - existe.

E) h& - existem.

Observe 0 emprego da virgula no fragmento: “Génios como o
compositor Wolfgang Amadeus Mozart (1756-1791) ou o
fisico Albert Einstein (1879-1955), que parecem ter sido
modelados no Gtero materno (...)”.

Assinale a alternativa em que a virgula foi empregada no
enunciado com esse mesmo valor discursivo.

A) “Mas é possivel atenua-las e sair do impasse mais
rapidamente, ao ter em mente que, para escolher sua
carreira, vocé deve levar em conta (...)”.

B) “Um contraexemplo: por motivos neurolégicos, quem
tem inclinagdo para a mulsica costuma apresentar
facilidade com nimeros™.

C) "Da combinagdo entre a genética, pois 0S genes
determinam a propenséo para atividades especificas, e o
ambiente em que se cresceu”.

D) "Ai pode entrar em cena o orientador, que tenta aclarar
0 panorama para o jovem”.

E) *“Os especialistas advertem, contudo, que esse ndo deve
ser 0 aspecto mais relevante”.

QUESTAO 18 *

Assinale a alternativa em que todas as formas nominais,
retiradas do texto, passardo a formas verbais, caso sejam
omitidos seus sinais de acentuagéo gréfica.

A) duavida, angustia, médico, tltimo.
B) analise, génios, pratica, favoravel.
C) genética, pratica, infancia, inicio.
D) angustia, andlise, médico, génios.
E) duavida, pratica, ultimo, genética.

QUESTAO 19 +

QUESTAO 16 +

Assinale a alternativa cujos fatores, segundo o texto, estdo
diretamente ligados as aptid@es naturais do individuo:

A) genética e criatividade.
B) genética e ambiente.
C) prazer e criatividade.
D) habilidade e satisfacdo.
E) genética e interesses.

QUESTAO 20 +

QUESTAO 17 +

Semanticamente, no fragmento “Um contraexemplo: por
motivos neurolégicos, quem tem inclinacdo para a musica
costuma apresentar facilidade com nimero(...)””, o termo que
melhor representa a ideia contida na expressao sublinhada é

A) mesura.
B) esbarro.
C) orientacao.
D) propensao.
E) interesse.
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QUESTAO 21 3 QUESTAO 24 3

O reservatorio d’agua da Secretaria de Salde de Escada é
abastecido por duas torneiras T; e T, A torneira T; enche o
reservatorio em 20 horas e a torneira T, 0 enche em 18 horas.
As duas horas da manhd, estando o reservatorio vazio, as duas
torneiras sdo abertas e depois de 4 horas e 30 minutos, a
torneira T, é fechada enquanto a torneira T, continua a
abastecer o reservatdrio. Qual a hora exata em que esse
reservatdrio estara cheio?

A) 14 horas.
B) 15 horas.
C) 16 horas.
D) 17 horas.
E) 18 horas.

QUESTAO 22

No interesse da administracdo, a Prefeitura de Escada, em
consulta &s industrias locais para aquisicdo de ventiladores,
decidiu comprar mediante a solugdo do seguinte problema:
“Um fabricante gastava R$ 40,00 na producdo de cada
unidade de um ventilador que ele vendia por R$ 100,00.
Sobre o pre¢o de venda, o fabricante pagava ao Governo 40%
de imposto. Devido a problemas com os precos de matérias-
primas, o custo de fabricacdo teve um aumento de 60%.
Entdo, para evitar queda na producdo, o Governo diminuiu a
aliqguota do imposto para 30% do preco de venda e o
fabricante diminuiu o seu lucro, de 50% para 40%. Qual o
novo prego de venda desse ventilador”?

A) R$ 126,00
B) R$ 128,00
C) R$ 130,00
D) R$ 132,00
E) R$ 134,00

QUESTAO 23

O Auxiliar Administrativo Gustavo Henrique precisava
calcular o preco das prestacfes de uma Geladeira que estava
em promoc¢do numa loja comercial do centro de Escada. O
preco total era de R$ 1.390,00. Com uma entrada de R$
280,00 e o restante em trés prestacGes iguais com juros de 2%
ao més, qual o preco da prestacdo dessa geladeira?

A) R$ 390,20
B) R$391,20
C) R$392,20
D) R$393,20
E) R$394,20

v

A Prefeitura Municipal de Escada mantém um time de futebol
formado por funcionarios. No ano de 2008, o time venceu 26
partidas, empatou 9 e perdeu 20% da soma das partidas que
venceu e empatou. Entdo, o nlmero total de partidas
disputadas pelo time foi:

A) 35
B) 28
C) 42
D) 29
E) 36

QUESTAO 25 +

A Secretaria de Salde de Escada construiu uma praga
retangular com 120 metros de comprimento por 80 de largura,
para uso da populacdo na melhoria da qualidade da saude.
Todo dia a Assistente Alana da quatro voltas na praga em
uma hora e descansa uma hora. Se ela inicia a primeira volta
as 7 horas e conclui a Gltima as 12 horas, quantas voltas ela
dé e quanto ela anda por dia?

A) 20 voltas e anda 19 quilémetros.

B) 20 voltas e anda 19 quilémetros e 50 metros.
C) 16 voltas e anda 16 quildmetros.

D) 12 voltas e anda 19 quilémetros.

E) 12 voltas e anda 19 quildmetros e 200 metros.

QUESTAO 26

No ultimo concurso puablico para Assistente Administrativo
promovido pela Prefeitura de Escada, foram aprovados 800
candidatos. Para cada 75 homens aprovados, 45 mulheres
também foram aprovadas. Qual o nimero de mulheres
aprovadas e a que percentual corresponde sobre o total de
candidatos aprovados?

A) 150 aprovadas correspondentes a 34,5%
B) 200 aprovadas correspondentes a 35,5%
C) 250 aprovadas correspondentes a 36,5%
D) 300 aprovadas correspondentes a 37,5%
E) 350 aprovadas correspondentes a 38,5%

v
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QUESTAO 27 +

Na Escola Municipal Orestes Chaves, do municipio de
Escada, a professora Karla Patricia prop0s a sua turma de 82

série 0 seguinte problema: “Os nimeros reais 3,a € b sfo
taisque b—a=a—3, com a> 3. Por sua vez, 0s nimeros

8
reais @,b e 8 sfo tais que E:—. Ento, qual o valor de
a

W =ab”? O aluno Alex dos Campos, estudando o
problema concluiu: o valor do produto W €.

A) 27
B) 25
C) 23
D) 21
E) 19

QUESTAO 28 +

O Chefe do restaurante que funciona numa das dependéncias
da Secretaria de Educagdo do municipio de Escada, guardou
numa caixa ctbica de 1 m® de volume, a quantidade maxima
de refrigerantes em latas cilindricas de 8 cm de altura e 3 cm
de raio. Qual é essa quantidade de refrigerantes em latas?

A) 1384
B) 1468
C) 1536
D) 2304
E) 3072

QUESTAO 29 +

Certo municipio da regido estratégica de SUAPE sofreu um
grande incéndio que destruiu 30% da mata virgem de sua
floresta. Considerando-se que 20% da area total da floresta,
sdo constituidas de rios e lagos e sé o restante de mata
virgem, qual o percentual da area destruida pelo fogo?

A) 20%
B) 21%
C) 22%
D) 23%
E) 24%

QUESTAO 30 +

Os 6rgdos fiscais de pregcos do municipio de Escada liberaram
trés aumentos consecutivos de 8%, 5% e 10% para todos os
produtos vendidos em feiras livres. Entéo, qual foi 0 aumento
final ?

A) 21,54%
B) 22,64%
C) 23,00%
D) 24,74%.
E) 25,84%

QUESTAO 31 +

No interesse da Prefeitura de Escada relativo a qualidade,
tamanho e peso de papel visando compras em melhores
condigBes para os cofres do municipio, foi gerado o seguinte
problema: “Um pacote de folhas de papel retangulares e
iguais, tem massa de 1,5 kg. Considere um segundo pacote,
com papel de mesma espessura e qualidade, todavia, com a
metade do nimero de folhas, sendo estas com o dobro do
comprimento e o triplo da largura. Qual é a massa deste
segundo pacote, em quilogramas™? A Psicéloga Jocilene Lira
estudou a questdo e corretamente afirmou: o segundo pacote
pesa:

A) 4,0kg
B) 4,5kg
C) 5,0kg
D) 55kg
E) 3,5kg

QUESTAO 32 +

Dois Estados brasileiros sdo produtores de trigo e soja. Os
graficos abaixo representam a producdo relativa de grdos de
cada um desses estados, sendo o Estado A representante de
Pernambuco e o Estado B representante da Paraiba.

Estado A Estado B
PE 1 PB 1
4 3 2 3
5 3

] tigo M soja

A producdo de trigo de Pernambuco corresponde a que
porcentagem da producéo de grédos do estado?

A) 90%
B) 80%
C) 75%
D) 70%
E) 65%
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QUESTAO 33 +

O Setor de Pessoal da Prefeitura de Escada foi dividido em
pequenas salas quadradas como mostra a figura abaixo, para
um melhor proveito das atividades inerentes ao controle dos
Servigos.

2,2m

22m

O Diretor de Pessoal, achando interessante o formato da
figura, designou a Técnica Alana para expor aos demais
servidores, os beneficios do novo Setor e calcular a &rea e o
perimetro da figura que o representa. Alana assim o féz e
concluiu. A &rea e o perimetro medem, respectivamente:

A) 284m’e284m
B) 384m’e384m
C) 484m’e484m
D) 58,4m’e584m
E) 68,4m’e59,0m

QUESTAO 34 +

Marcelo Zamorano e Rodrigo Cristian fundaram, no centro de
Escada, uma microempresa de representacdo e vendas de
acessorios de informatica. Marcelo entrou com R$ 20.000,00
e Rodrigo com R$ 30.000,00. Ao fim de um ano tiveram um
lucro de R$ 7.500,00. Entdo, qual o lucro de cada sdcio?

A) Marcelo teve lucro de R$ 2.500,00 e Rodrigo de R$
5.000,00

B) Marcelo teve lucro de R$ 3.000,00 e Rodrigo de R$
4.500,00

C) Marcelo teve lucro de R$ 3.500,00 e Rodrigo de R$
4.000,00

D) Marcelo teve lucro de R$ 4.000,00 e Rodrigo de R$
3.500,00

E) Marcelo teve lucro de R$ 4.500,00 e Rodrigo de R$
3.000,00

QUESTAO 35 +

O comércio turistico de Escada, também diversificado com
relagdo a produtos alimenticios, premiou com medalha e
diploma o mercado de Dona Dorinha, que fabrica e vende
geléias “diet” em potes de dois tamanhos. A tabela abaixo
mostra 0s precos de custo e venda praticada para potes
pequenos e grandes.

GELEIAS PRECO EM REAIS | PRECO EM REAIS
Pote Custo Venda

Pequeno 2,20 3,00

Grande 3,00 4,00

No més passado, Dona Dorinha arrecadou R$ 400,00 com as
vendas das geléias, o que gerou lucro de R$ 103,00. Quantos
potes pequenos Dona Dorinha Vendeu?

A) 60
B) 65
c) 70
D) 75
E) 80

CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

QUESTAO 36 *

Analise as seguintes afirmativas acerca dos principais
componentes de um PC e seus periféricos:

1. Uma midia de DVD-R gravavel, em cuja etiqueta 1é-se:
“4,7 Gb | 120min | 8x”, é capaz de armazenar 4,7
gigabytes de dados, gravar até 120 minutos de audio e ser
reutilizada até oito vezes.

2. O microfone e a webcam apesar de terem funcdes
distintas séo classificados como unidade de entrada de
dados.

3. A meméria RAM armazena os programas que estdo em
execugdo. Comumente, essa memdria se apresenta na
forma de chips retangulares, popularmente conhecidos
como pentes de memoria. Podemos afirmar que quantos
mais pentes de memoéria RAM um computador possui
mais réapido ele é.

Assinale a alternativa correta:

A) Apenas uma das afirmativas é verdadeira.
B) Apenas as alternativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
C) Apenas as alternativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
D) Apenas as alternativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
E) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
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QUESTAO 37 1 QUESTAO 39 v
. . . . . Analise as seguintes afirmativas acerca do Microsoft Excel

Analise as seguintes afirmativas acerca do Microsoft 2003:

Windows XP e Vista: '

- . . 1. O uso de graficos no Excel facilita a anélise dos dados de

LA L|_xe|ra do Wlndovv_s pode ser _confl_gura(_ja para que os uma planilha. Dentre os diversos tipos de gréficos
arquivos excluidos sejam removidos imediatamente sem suportados pelo Excel, encontram-se: Barras, Pizza
gue sejam movidos para a Lixeira. Colunas e Dispersa ' ' ' '

x x persdo (XY).

2. CTRL#R, CTRL*V, CTRL+C sdo, por padrdo, 0s 2. No Excel as planilhas sdo compostas por células. Cada
atalhos de teclado para os recursos Recortar, Colar e célula corresponde ao cruzamento de uma coluna com
Copiar. . . x

. . x uma linha. As linhas sdo representadas pelas letras do

3. 800 por 690 pixels e 1024 por 768 pixels sdo exemplos alfabeto e as colunas por numzros inteiros.p

de resolucGes de tela que o Windows pode suportar. 3. Para ocultar as linhas de grade exibidas em uma planilha

Assinale a alternativa correta:

Apenas uma das afirmativas é verdadeira.
Apenas as alternativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
Apenas as alternativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
Apenas as alternativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
As afirmativas 1, 2 e 3 séo verdadeiras.

QUESTAO 38

Analise as seguintes afirmativas acerca do Microsoft Word
2003:

Com o Word é possivel converter texto em tabela. Para
isso, é necessario selecionar o texto a ser convertido,
acessar o menu Tabela, apontar para Converter e clicar
em Texto para tabela.

A numeracdo de pagina pode ser ocultada na primeira
pagina de um documento. Para isso, € necessario
desmarcar a opcdo Mostrar namero na 1% pégina,
encontrada no item NUmeros de péaginas, do menu
Inserir.

As distancias entre as bordas do papel e conteido do
documento sdo conhecidas como margens ou recuos de
pagina.

Assinale a alternativa correta:

v

deve-se acessar o menu Ferramentas, clicar em Opgdes,
e na guia Geral desmarcar a caixa de selecdo Linhas de
grade em Opgdes de janela.

Assinale a alternativa correta:

Apenas uma das afirmativas € falsa.
Apenas as alternativas 1 e 2 sdo falsas.
Apenas as alternativas 1 e 3 sdo falsas.
Apenas as alternativas 2 e 3 sdo falsas.
As afirmativas 1, 2 e 3 séo falsas.

QUESTAO 40 +

Analise as seguintes afirmativas acerca dos conceitos
relacionados a Internet:

1.

E possivel enviar um mesmo e-mail simultaneamente
para varios destinatarios de maneira que a lista de
enderecos eletrénicos de destino ndo apareca para cada
destinatério.

Spam é o termo utilizado para desighar uma mensagem
eletrénica ndo-solicitada enviada em massa. Essas
mensagens, normalmente, sdo inconvenientes e ndo-
desejadas. Correntes, propagandas e virus costumam
propagar-se através dessa préatica.

O Microsoft Outlook Express possibilita a administracéo

A) Apenas uma das afirmativas é verdadeira. de mais de uma conta de e-mail, além de permitir a
B) Apenas as alternativas 1 e 2 sdo verdadeiras. personalizagdo das mensagens, com planos de fundo,
C) Apenas as alternativas 1 e 3 sdo verdadeiras. imagens, links e fontes formatadas.
D) Apenas as alternativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
E) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras. Assinale a alternativa correta:

A) Apenas uma das afirmativas é verdadeira.

B) Apenas as alternativas 1 e 2 sdo verdadeiras.

C) Apenas as alternativas 1 e 3 sdo verdadeiras.

D) Apenas as alternativas 2 e 3 sdo verdadeiras.

E) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
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